
十堰市一中 2019 级高一下 4 月考试

数学

命题人：王旭辉

考试时间：2020 年 4 月 18 日 18:50-20:50

一、选择题（本大题共 12 小题，每小题 5 分，请将正确答案填涂在答题卡相应的位置。）

1. cos80 sin 40 sin 50 cos10   的值为 （ ）

A．
1
2

B．
2
2

C．
3
2

D．
3
2



2.已知在等比数列 na 中， 11 a ， 95 a ，则 3a =（ ）

A．5 B． 5 C． 3 D．3

3.已知 0a b  ，则下列不等式成立的是（ ）

A．
2

a ba b ab
   B．

2
a ba ab b

  

C．
2

a ba b ab
   D．

2
a ba ab b

  

4.给出下列命题：

①棱柱的侧棱都相等，侧面都是全等的平行四边形；

②用一个平面去截棱锥，棱锥底面与截面之间的部分是棱台；

③半圆绕着它的直径所在的直线旋转一周所形成的曲面叫做球面；

④棱台的侧棱延长后交于一点，侧面是等腰梯形．

其中正确命题的序号是（ ）

A．①②④ B．①②③ C．②③ D．③

5.已知向量  1,2a  ，  2, 2b  


，  , 1c  


，若  // 2c a b
 

，则 （ ）

A． 2 B． 1 C．
1
2

 D．
1
2

6.已知 ABC 中， 1a  ， 3b  ， 30A  ，则 B等于（ ）

A． 30° B． 30°或150 C．60 D．60或120

7.在 ABC 中，a、b、c分别为角 A、B、C的对边，若 2b  ， 1c  ， 30C  ，则 a （ ）

A． 3 B．3 C． 5 D．1



8.若 ( )( ) 3a b c b c a bc     ，且 sin 2sin cosA B C ，那么 ABC 是( )

A．直角三角形 B．等边三角形

C．等腰三角形 D．等腰直角三角形

9.在等差数列{an}中，S15>0，S16<0，则使 an>0成立的 n的最大值为 ( )

A．6 B．7 C．8 D．9

10.已知等比数列 na 的前 n项和为 nS ，且 5 2S  ， 10 6S  ，则 16 17 18 19 20a a a a a    

（ ）

A．54 B． 48 C．32 D．16

11.设点 D为△ABC中 BC边上的中点，O为 AD边上靠近点 A的三等分点，则（ ）

A．
1 1
6 2

BO AB AC  
  

B．
1 1
6 2

BO AB AC 
  

C．
5 1
6 6

BO AB AC 
  

D．
5 1
6 6

BO AB AC  
  

12. ABC 中，角 A、B、C的对边分别为 a、b、c，且 2 2 cosa b c B  ，若 ABC 的面

积为 3S c ，则 ab的最小值为（ ）

A．12 B． 24 C．28 D． 48
二、填空题 (本大题共 4 小题，每小题 5 分.请将正确答案填写在答题卡相应位置。)

13.在数列 na 中，若  1 11, 2n na a a n n    ，则该数列的通项 na  _______

14.已知圆锥的侧面展开图是一个半径为 6cm，圆心角为
2
3


的扇形，则此圆锥的体积为

___________ 3cm ．

15.已知平面向量 a

与b

的夹角为

3

， ( 3, 1)a  


， 1b


| |= ，则 | 2 |a b 
 

________.

16.已知 、  为锐角，
3sin
5

  ，   1tan
3

   ，则 tan   _________

三．解答题（本大题共 6 小题，共 70 分.请将正确答案写在答题卡相应位置。解答应写出

文字说明、证明过程或演算步骤.）

17.(10 分）（1）解不等式 ( 1)( ) 0x x a  �

（2）已知  
2 6 9

1
x xf x
x
 




，其中 1x   ，求  f x 的最小值．



18.(12 分）已知函数
π 3( )=2sin cos( )
3 2

f x x x   .

 1 求函数 ( )f x 的最小正周期；

 2 若 ( ) 0f x m  对
π[0, ]
2

x 恒成立，求实数m的取值范围.

19.（12分）已知等比数列 na 的前 n项和为 nS ，且满足 637 63  SS ， .

（1）求数列 na 的通项公式；

（2）若 nnn aab 2log ，求数列 nb 的前 n项和 nT

20.（12 分）已知数列 na 满足 1
3
2

a  ，且  1
1

1 2,
2 2
n

n n

aa n n 
   N .

（1）求证：数列 2n na 是等差数列，并求出数列 na 的通项公式；

（2）求数列 na 的前 n项和 nS .



21.（12分）如图，在 ABC 中， , 48
4

C CA CB
  

 
，点D在 BC边上，且

35 2,cos
5

AD ADB   .

（Ⅰ）求 ,AC CD的长；（Ⅱ）求 cos BAD 的值.

22．（12 分）数列 na 中， 1 1a  ，当 2n  时，其前 n项和 nS 满足
2 1( )

2n n nS a S   ．

（1）求 nS 的表达式；

（2）求数列  na 的通项公式；

(3)设 nb ＝
2 1

nS
n 

,求数列 nb 的前 n项和 nT ．



十堰市一中 2019级高一下 4月考试

数学答案
一、选择题

1-5CDBDA 6-10DABCD 11-12DD

二、填空题

13. 14. 15. 16.

三、解答题

17.（1）当 时，原不等式解集是 ,或 ；

当 时，原不等式解集是 ；

当 时，原不等式解集是 或 ————————5分

（2） ，则 ，

由基本不等式得

（当且仅当 时，即当 时取得等号）

因此，函数 的最小值为 .————————10分

18.解: 因为



所以 的最小正周期为 ——————————6分

“ 对 恒成立”等价于“ ”

因为

所以

当 ，即 时

的最大值为 .

所以 ，

所以实数 的取值范围为 .————————————12分

19.（1）由题意知 .....................1分

....................3分

解得 ..............5分 ...............6分

（2）由（1）知 ...............7分

..............9分

.............12分

20.（1）因为 ，所以 ，即

，

所以数列 是等差数列，且公差 ，其首项



所以 ，解得 ；——————————6分

（2） ，①

，②

① ②，得

，

所以 ————————————12分

21.（Ⅰ）在 中，∵ .∴

.

在 中，由正弦定理得 ，即 ，

解得 .——————————6分

（Ⅱ）∵ ，∴ ，解得 ，∴ ，

在 中， ，在 中，

.——————————12分

22.（1）



得

,

——————5分

（2） ——————8分

(3)

.———12分


